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Offenlegung von erfassten Daten 
Kontrolle über Daten 

Tesla-Produkte und damit verbundene Dienstleistungen sind darauf ausgelegt, Ihnen mehr 
Zugriff, Kontrolle und Einsicht in die von ihnen erzeugten Daten zu gewähren. Die Tesla-
Datenschutzrichtlinie beschreibt die Arten von Daten, die durch die Nutzung unserer Produkte 
und der damit verbundenen Dienstleistungen erzeugt werden. Die folgenden Abschnitte 
enthalten zusätzliche relevante Informationen, um Ihnen Daten zur Verfügung zu stellen. Egal, 
ob Sie der Produkteigentümer oder ein autorisierter Datenempfänger sind — wir möchten 
sicherstellen, dass Sie die Art der Ihnen zur Verfügung gestellten Daten verstehen. 

Datenstruktur, -erzeugung und -volumen  

Tesla-Produkte und damit verbundene Dienstleistungen erzeugen, verarbeiten und speichern 
Daten, um Schlüsselfunktionen wie Diagnose, Konnektivität, Sicherheitsfunktionen und 
kontinuierliche Verbesserungen bereitzustellen.  

Daten sind im Allgemeinen strukturiert und maschinenlesbar (z. B. CSV, JSON, XML, 
Protokolldateien). Der Datenumfang hängt von der Nutzung und Konfiguration der Funktionen ab. 
Während der Nutzung des Produkts oder der damit verbundenen Dienstleistungen können 
kontinuierlich Telemetrie-, Diagnoseprotokoll- und Autopilot-Daten erzeugt werden. Infotainment- 
und Mobile App-Daten sind in der Regel sitzungsbasiert (KB bis MB). Video-Clips zu 
Sicherheitsvorfällen oder Flottenlernvorgängen können mehrere MB umfassen und werden nur 
in begrenzten Szenarien erfasst. 

Tesla-Produkte und damit im Zusammenhang stehende Dienstleistungen können während des 
Betriebs Daten (z. B. Fahrtparameter, Systemstatus) in Echtzeit erzeugen, um Funktionen wie 
Navigation, Autopilot und Mobile App-Befehle zu unterstützen, sowie Daten bei Auslösungsfällen 
wie einem Unfall, Softwareausfall oder Serviceanforderung erfassen. Bestimmte erweiterte 
Datenerfassungssysteme (z. B. Flottenlernvorgänge oder Innenraumkamera-Analytik) sind 
optional und können über „Fahrzeug > Software > Weitergeben von Daten“ gesteuert werden. 

Speicherort und Aufbewahrung von Daten 

Die von Ihren Tesla-Produkten und den damit verbundenen Dienstleistungen erzeugten Daten 
können lokal auf dem betreffenden Gerät selbst gespeichert, an Tesla-Server oder übertragen 
werden, oder beides – abhängig von verschiedenen Faktoren, einschließlich, aber nicht 
beschränkt auf Funktion, Auftreten eines sicherheitskritischen Ereignisses, Stromverbrauch, und 
Zweck.  

Tesla speichert Daten nur so lange, wie es für die Erfüllung des jeweiligen Zwecks erforderlich 
ist, wie beispielsweise die Bereitstellung von angeforderten Dienstleistungen, die Verbesserung 
der Sicherheit, die Einhaltung rechtlicher Verpflichtungen oder die Unterstützung von Garantie- 
und Serviceleistungen. Die Aufbewahrungsfristen hängen von der Datenart und den geltenden 
Gesetzen ab. Tesla wendet jedoch die Grundsätze der Datenminimierung an und überprüft 
regelmäßig seine Aufbewahrungspläne, um unnötige Speicherung zu begrenzen. 

https://www.tesla.com/legal/privacy
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Hinweis: Die vom Fahrzeug aufgezeichneten und an Tesla-Server gesendeten Daten unterliegen 
Einschränkungen hinsichtlich der aufgezeichneten Datenfelder, der Dauer der Aufzeichnung, des 
Datenabtastintervalls, des Datenbereichs und der Auflösung. Darüber hinaus können die Daten 
aufgrund von Batterieleistung, Fahrzeugkonnektivität oder anderen Systembeschränkungen 
begrenzt sein. Tesla-Produktdaten und zugehörige Servicedaten erfassen möglicherweise nicht 
einen gesamten Vorfall oder spiegeln nicht alle Aspekte eines bestimmten Produktvorfalls 
vollständig wider. 

Recht auf Zugriff und Weitergabe an einen autorisierten Empfänger 

Falls zutreffend, haben Sie das Recht, auf Daten zuzugreifen und diese zu teilen, die durch die 
Nutzung unserer Produkte und Dienstleistungen generiert wurden. Sie können Daten erhalten, 
indem Sie einen Datenzugriffsantrag einreichen. Soweit technisch machbar, stellt Tesla diese 
Daten in einem strukturierten, häufig verwendeten, maschinenlesbaren Format in Echtzeit oder 
nahezu Echtzeit zur Verfügung. Tesla hat das Recht, angemessene Schritte unternehmen, um 
Ihre Identität zu authentifizieren, bevor das Unternehmen einer Anfrage nachkommt, und um 
sicherzustellen, dass die angeforderten Daten nicht die Rechte anderer Nutzer verletzen oder 
gegen geltendes Recht verstoßen. Wenn es sich bei den Daten um Tesla-
Geschäftsgeheimnisse handelt, können wir von Ihnen und den von Ihnen autorisierten 
Empfängern die Einleitung zusätzlicher Schritte fordern, einschließlich, aber nicht beschränkt 
auf Zugriffskontrollen, Vertraulichkeitsvereinbarungen oder andere Einschränkungen. 

Sie können Daten auch über einen Datenzugriffsantrag an einen anderen Empfänger Ihrer Wahl 
weitergeben, indem Sie die Funktion „An autorisierten Empfänger weiterleiten“ verwenden. Die 
Daten, die Sie freigeben, können personenbezogene Daten beinhalten.  

Verantwortlichkeiten des autorisierten Empfängers  

Durch Zugriff auf und Nutzung von Tesla-Produkten und damit verbundenen 
Dienstleistungsdaten sind autorisierte Empfänger folgenden Verpflichtungen unterworfen:  

• Daten nur für den jeweiligen, mit dem Nutzer vereinbarten Zweck verwenden und Daten 
löschen, wenn sie nicht mehr benötigt werden. 

• Sie dürfen die Daten nicht verwenden, um Produkte oder Dienstleistungen zu entwickeln 
oder zu verbessern, die mit den Angeboten von Tesla im Wettbewerb stehen, oder um 
proprietäre Funktionen zu vergleichen oder nachzuentwickeln.  

• Keinesfalls die Daten für unabhängige Analysen, Profilerstellung oder Produktentwicklung 
verwenden. 

• Daten nicht an Dritte weitergeben, übertragen oder diesen zur Verfügung stellen 
(einschließlich verbundener Unternehmen, Subunternehmer oder Dienstleister), es sei 
denn, dies wurde mit dem Nutzer vereinbart. 

• Die Daten nicht auf eine Art und Weise verwenden, die sich negativ auf die Sicherheit des 
verbundenen Produkts oder der Dienstleistung auswirkt.  
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• Daten dürfen nicht mit anderen Datensätzen kombiniert werden, um ein Profil von 
Personen zu erstellen oder Daten einer speziellen Kategorie zu verarbeiten, es sei denn, 
dies ist ausdrücklich genehmigt und konform mit den Gesetzen.  

• Personenbezogene Daten nicht für Profiling verarbeiten, es sei denn, dies ist für die 
angeforderte Dienstleistung erforderlich 

• Keinesfalls technische oder organisatorische Maßnahmen zum Schutz der Daten 
umgehen oder deaktivieren.  

• Art, Quelle oder zulässige Verwendung der Daten nicht falsch darstellen. 
• Nicht versuchen, Personen anhand anonymisierter oder aggregierter Daten zu 

identifizieren.  
• Daten nicht verwenden, um geistige Eigentumsrechte zu verletzen oder Tesla- oder 

Nutzer-Geschäftsgeheimnisse offenzulegen. 
• Keinesfalls abgeleitete Datensätze, Modelle oder Erkenntnisse aus den Daten außerhalb 

des vereinbarten Umfangs erstellen. Genehmigte Derivate dürfen keine 
Neuidentifizierung oder Offenlegung von vertraulichen Informationen ermöglichen. 

Tesla behält sich das Recht vor, den Zugriff auf Daten zu verweigern, auszusetzen oder zu 
verweigern, wenn wir Missbrauch, unbefugten Zugriff oder Abweichung von der Erfüllung dieser 
Verantwortlichkeiten feststellen. 


